



# 宁波日报

2017年12月31日 星期日  
农历丁酉年十一月十四 十九小寒



南派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15469期 今日4版

NINGBO DAILY

天气: 今天多云到晴; 偏北风4级; 10°C-4°C  
明天晴到多云; 偏东风3级  
今日市区空气质量预测: 良至轻度污染

## 习近平回信勉励莫斯科中国留学生 弘扬留学报国的光荣传统

新华社北京12月30日电 在新年来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月30日给莫斯科大学的中国留学生回信,勉励他们胸怀大志、刻苦学习、早日成才,并向所有海外学人致以节日问候。

我很高兴,我从中读出了祖国日益强大带给你们的自豪之情,也感受到了海外学子们心向祖国、追求进步的强烈心声。

习近平指出,60年前,毛主席在你们学校接见中国留学生时曾深情地说,青年人“好像早晨八九点钟的太阳,希望寄托在你们身上”。青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。

梦想奋斗的道路上。1957年,毛泽东同志在莫斯科大学接见中国留学生时,发表了“希望寄托在你们身上”的著名讲话。

## 一年近20项保险创新铺设乡村振兴路 为全国提供“保险+”的宁波路径

本报讯(记者张正伟)“四明有菜,名雪里蕻。味稍带辛辣,脆食绝佳。”隆冬时节,在“中国雪菜之乡”宁波市鄞州区的田间地头,处处可见收购雪菜的车辆。

投资四大保险创新体系,为全国建设“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”新农村提供了“保险+”的宁波路径。

条新政,为宁波开展保险项目创新、保险资金引进、复制推广自贸区保险经验等提供便利。

款近30亿元。人保财险5亿元保险资金参与镇海区农村生活污水治理和河道整治清淤工程,让75个自然村24000余户家庭受益。

## 鼓乐声声 异域风来



华师大宁波艺术实验学校西校区三年级学生正在表演非洲鼓乐。前天,该校举行第二届英语节,全校师生与部分家长一起,表演世界各地富有民族特色的文艺节目,以此增进学生们对世界民族文化的认识。

## 今年市政协全会提案得到高规格办理 5年将实施66个城市主干道综合整治项目

开启新征程 续写新篇章  
奋力推进“名城名都”建设

本报讯(记者龚哲明)今后5年,市政府计划实施66个城市主干道综合整治项目,基本完成城市门户区、核心区、重点功能区和主要干道及两侧街区的综合整治。

今年4月,《关于大力开展城市主干道综合整治的建议》经市政协十五届一次会议表决通过,作为全会提案交由市政府办理落实。

编制,形成了《城市主干道路综合整治专项行动工作方案》。在深入排摸主干道路存在问题的基础上,拟定了5年项目整治计划,并在8月召开了主干道路综合整治项目对接会。

国际机场)、1张快速路网(既有及在建快速路沿线)和8横8纵主干道(环城北路—宁镇路、大闸路、中山路沿线、百丈东路、长春路—灵桥路—兴宁路、翠柏路—苍松路、四明路、鄞县大道等8横和秋实路、望童北路—薛家路、雅戈尔大道、鄞奉路、甬江大道—江东北路—宁南路、江南路—中兴路、沧海路、院士路—福庆路等8纵)。据了解,我市将根据整体谋划、重点推进的原则,结合轨道交通、区块开发时序,分年度分批次推进市、区25条“品质路”建设。

## 改造方案集体商定 出让金返还村集体 象山城中村改造 村民全程说了算

本报讯(记者王博 孙吉晶)昨日,象山县上吴村安置房外墙脚手架拆除完毕。看到新居从图纸变成实景,村民们喜上眉梢。

城中村改造是我国城市发展中的一大课题。“我国城中村改造模式,既合理安置了村民,也让开发商获得一定利润,同时破解了土地供应紧张、改造资金不足等普遍性难题。

象山的“村民主体”模式以“村民自愿、民意自主”为核心。政府职能回归到服务,结合城市发展总体规划划定各批次改造村,出台政策保障村民合法权益。

愿率、入户调查率、协议签约率等均达到95%才可启动改造。

经过改造,上吴村腾出了70亩土地,在满足村民安置房分配前提下,政府把余留土地公开“招拍挂”,所得出让金扣除国家规定税费后全部返还给村集体。

“一方面,政府拿不出钱大规模改造;另一方面,又不能完全推向市场。”象山县住建局曾多次就城中村改造赴省内外“取经”,并深入听取被改造村群众意见,最终推动加大土地出让金扶持力度、最大限度让利于民的改造政策出台。

## “个性化园区”助青年创业者圆梦 鄞州电商双创指数全省第一

本报讯(记者徐展新 鄞州记者站张筱薇 杨磊)近日,鄞州区沧海农博园迎来了一批新“住客”,四个大学生创业团队带着全新的农村电商项目,在鄞州区大学生(青年)创业园开辟的“青创农场”安家落户。

市首位,其中双创指数全省第一。相较于经营规模和入驻企业数量,如今的青年创业者更注重创业平台的人文环境和服务品质。

## 慈城党员干部定期上门“会诊” “三进三访”走基层解难题

本报讯(记者黄合 通讯员林丹 杨芝)在江北慈城镇,每周六是乡镇、村社干部们走村入户的时间。

决定将新建南联村菜市场列入2018年南联村村庄品质提升的项目,计划投资65万元,在村庄南侧新建192平方米的菜市场。